

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

TEMA DEL DIA

Ayuntamientos y Diputaciones de Real orden

No pienso llevar al ánimo de los lectores la creencia de que el Gobierno Berenguer camina de buena fe a las elecciones.

Para que las elecciones próximas sean sinceras, no basta el buen deseo, hace falta mucho más. Hay que dar al país la sensación de esa sinceridad y ello, por lo visto, es harto difícil.

A los españoles de hoy no se les convence ya con palabras, sino con hechos. De otro modo es continuar enredando el ambiente y crearse enemistades que ni a ellos ni a España conviene en momentos que sólo los mangoneadores hacen difíciles, por su incapacidad o su incomprensión.

Con motivo de la suspensión de los tenientes de alcalde de Real orden, el jefe del Gobierno ha dado una explicación de por qué no hizo lo mismo con los alcaldes. Esa explicación a nadie puede convencer, sino a los interesados.

No niego que el Gobierno haya usado de uno de sus resortes legales para obrar en el país; pero en estos tiempos que el país aspira a que le lleve por cauces nuevos, en que la masa ciudadana rechaza todo lo que se hace con torcidos designios, o debieran sustraer a la opinión ni a los enemigos del régimen decisiones fáciles de llevar a efecto.

La misión primordial de los organismos municipales provinciales, es la administración de los intereses del Municipio o de la provincia. Los que componen estas entidades debieran tener por norma, no admitir consentir que los cargos sean gratificables y se otorguen en el ministerio de la Gobernación.

Muchas veces esos cargos caen en personas afectas a la figura que antes fue caque, si no lo sigue siendo. Cuando algún purista queja de sistema tan enojoso, no falta el valedor político que exclama: «Son los intereses creados, la salsa de la política electoral».

Unos y otros no piensan de esa forma de satisfacer genuinas como peque-

ñas vanidades locales, sujetan la voluntad del favorecido a la persona a quien deben el favor. Y ninguna explicación tienen que dar a sus administrados de las que su ética personal le exija.

A nadie se le ocurre pensar que en una sociedad mercantil tengan que nombrar los extraños a ella al presidente o director. Doy por seguro que ningún miembro de la sociedad consentiría ser nombrado de la junta directiva más que por sus compañeros.

Buena ocasión ha dado el Gobierno, ignora si la sabrán aprovechar, a los que ostentan cargos relevantes en las comisiones de Ayuntamientos y Diputaciones para presentar la dimisión. De seguro que muchos habrían sido reelegidos; pero por sus compañeros. Salvarían el entredicho político y aportarían algo a la normalidad tan esperada.

Antes, aun dentro de este tigma tan lamentable, fueron raros los casos que se dieron en Diputaciones y Ayuntamientos españoles de no admitir la ingerencia del Gobierno en nombramientos que sólo a mentadas Corporaciones debe incumbir.

Esta rémora, secuela de la vieja política, aunque esté autorizada por los estatutos, debe desaparecer de una vez. Mientras continúe así, la labor de estos centros queda a merced de los mandatarios de los Gobiernos y sus jefes son presidentes o alcaldes de pega.

EDUARDO MALAGA

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

LOS INCENDIOS Arden unos elevadores de granos

Dicen de Iron Springs (Alberta, Canadá), que se ha producido un incendio que destruyó tres elevadores de grano, siendo pasto de las llamas 50.000 «bushels» de trigo. Los daños materiales pasan de un millón de dólares.

NOTICIAS DE CADIZ La estancia del rey en San Fernando, con su hijo el Infante don Juan

Madrid, 31 (5 45 t.)—Comunican de Cádiz, que hasta la mañana de hoy permaneció su majestad el rey en San Fernando, en el chalet que habita su hijo el infante don Juan, con quien estuvo hasta que éste marchó a la Escuela Naval.

Después el monarca, acompañado del duque de Maceda, se trasladó a Cádiz y paseó por la población, visitando el Ayuntamiento y la Catedral, admirando la magnífica Custodia, preciosa joya del siglo XVI y la urna del Santo Entierro.

Poco después regresó de nuevo a San Fernando para almorzar con el infante.

Esta noche marchará el rey a Sevilla, donde tomará el rápido que ha de trasladarle a la Corte. —Mencheta.

¿A DONDE LLEVARAN EL CARNAVAL?

El Círculo Mercantil, de Madrid, quiere que sea en Recoletos y en Rosales

Madrid, 31 (6'12 t.)—Una comisión integrada por elementos del Círculo Mercantil, de esta Corte, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación, señor Matos, para pedirle que el desfile de máscaras en el próximo Carnaval se haga en los paseos de Recoletos y Rosales. —M.

LA POLITICA Y LA PRENSA ¿Serán destituidos los presidentes y vicepresidentes de las Diputaciones?

Parece que esto quedará resuelto en el Consejo de esta tarde

MADRID, 31 (5 35 t.)—La Prensa madrileña fija hoy toda su atención en las peticiones hechas por los prohombres liberales al Gobierno, de que sean destituidos los alcaldes nombrados por Real orden en todos los Ayuntamientos, excepto en los de las cuarenta y nueve capitales de provincia, haciendo extensiva esta medida para mayor sinceridad de las próximas elecciones, a los presidentes y vicepresidentes de las Diputaciones provinciales.

Un periódico de esta mañana dice que en el Consejo de esta tarde quedará resuelto este asunto y opina que desde luego deben ser destituidos los presidentes y vicepresidentes de las Diputaciones, dejando a estas Corporaciones en libertad para elegirlos. —Mencheta.

EN LA RUTA ¿Qué es lo que se ventila?

Pudiera decirse con cierta justeza de expresión de pensamiento, que en la presente pugna electoral entre el Gobierno y determinadas personalidades políticas, no se sabe lo que se ventila.

Todo son forcejeos de sistemas y procedimientos, sin que resplandezca con la lucidez necesaria, el móvil principal de una medida que ha de conducir al pueblo a la conquista de su soberanía, para la constitución del órgano adecuado que ponga remedio a sus males y satisfaga necesidades nacionales.

Esto es, en sencillas y breves palabras, lo que se debe llamar el Parlamento.

Pero no es así. De ningún núcleo vivo del país surge la acción precisa que determine un estado de conciencia pública, derivada de sus más preponderantes actividades.

No conocemos hasta ahora, que la industria, el comercio, la masa obrera ajena a sometimientos interesados de organización y cuantos elementos eficaces representan la vida española, hayan formulado ante el Poder Público los reparos que estimen precisos para llevar a cabo unas elecciones generales, capaces de condensar en las Cortes la suma de garantías que hagan de aquéllas el instrumento apropiado para el mejor gobierno de la Nación.

Antes al contrario; bullen y manotean quienes menos autoridad pueden ostentar en estos momentos, imponiendo condiciones respecto a la forma, sin haber contado siquiera con el parecer de los que, sumisos, han de otorgarles de grado o por fuerza su representación.

Y de esta manera, ¿qué es lo que se ventila en el presente pleito electoral?

Los ferrocarriles andaluces La Compañía se niega a pagar íntegramente los jornales, como lo venía haciendo antes del conflicto

El ministro de Fomento espera resolver este asunto conforme al deseo de los obreros

(POR TELEFONO)

MADRID, 31 (5 40 t.)—Cuando el ministro de Fomento, señor Estrada, recibió a mediodía a los periodistas que hacen la información diaria en este Ministerio, les manifestó que había recibido la respuesta a la consulta que hizo a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, para que en un plazo de cuarenta y ocho horas le dijese si se hallaba dispuesta a pagar íntegramente los jornales del personal, como venía haciéndolo antes de surgir el actual conflicto.

La Compañía ha contestado que no se cree obligada a ello y el ministro ratificó que se hallaba decidido a solucionar este asunto en forma de que el personal perciba sus jornales. Esta tarde lo llevará al Consejo de ministros y espera salir airoso. —Mencheta.

EL PELIGRO EN LAS CANTERAS Unos obreros alcanzados por un bloque de piedra

(POR TELEFONO)

Madrid 31 (6'18 t.)—Dan cuenta de Gijón, que en Aboño y en los trabajos que se seallaban en una cantera de aquellas inmediaciones, se desprendió un bloque de piedra que alcanzó a un grupo de obreros que allí estaba trabajando.

Uno de los trabajadores resultó con heridas gravísimas y otro con lesiones de menor gravedad. —Mencheta.

LOS ATRACOS EN BARCELONA

Es golpeado con una barra de hierro, pero no consiguen robarle

(POR TELEFONO)

Madrid, 31 (5 55 t.)—Participan de Barcelona que en el muelle fué atracado por cuatro desconocidos, Juan Verdi, a quien causaron diversas heridas de importancia al golpearle con una barra de hierro.

Al acudir varias personas al lugar del suceso, los atracadores se dieron a la fuga sin que consiguiesen robarle. —Mencheta.

NUEVO DIA SE VENDE EN CACERES EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE SAN ANTONY Y CANALEJAS.

PARA LA CRISIS OBRERA Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres

23.ª lista
El Ateneo de Cáceres, sobrante de la Fiesta de Reyes, 11'45 pesetas.

Entre bromas y veras

Dado a la caja

¡Qué hermosura si llegaran a constituir una realidad todas esas abstenciones que se anuncian para las elecciones generales!

Habría que creer que a España le había llegado la hora de encaramarse sobre la libertad política, para mirar optimista la aurora de su redención.

Continúan los atracos en Barcelona, en términos cada vez más escandalosos.

En los «seis años indignos», esta vergüenza se logró desterrar radicalmente.

¿Es que hay menos vigilancia y se han reducido los resortes de la autoridad, para el imperio de la ley?

Nada de eso: es que hay más libertad.

Poco trabajo le ha de costar al Gobierno acceder a la petición de los que quieren la supresión de cargos de Real orden en las Diputaciones.

Decimos de esto, lo mismo que sostuvimos con los alcaldes.

Que en eso no está la mayor muestra del propósito de unas elecciones sinceras.

Como haya «guita», hasta los designados por Real orden cobran el voto.

NUESTRO CONCEJO

La sesión de anoche de la Comisión permanente

Quedó nombrada la comisión encargada de los festejos para la próxima Feria

Anoche, a las siete, en el despacho de la Alcaldía se reunió para celebrar sesión la Comisión permanente de nuestro Municipio, bajo la presidencia del alcalde, don Luis Pérez Córdoba, asistiendo los vocales señores García Merino, Manzano Granado y Serrano y Serrano.

Leída y aprobada el acta de la anterior, la Presidencia dió posesión de su cargo de vocal de la Comisión permanente al señor Manzano, pasándose inmediatamente al examen y aprobación de las cuentas realizadas por administración, que importaron 3 682'69 pesetas y las de obras y jornales por crisis, 3 099'85 y otras por diversos conceptos.

Al ser aprobada la que presentó el médico don Joaquín Floriano por asistencia a unos obreros accidentados, el señor Serrano entiende que en estos casos debieran ser los obreros asistidos por el personal de la Beneficencia o Casa de Socorro, siendo gratuitos sus servicios. Así lo estima también la Presidencia y los señores vocales, acordándose que sea incluido este acuerdo en el nuevo reglamento.

Los socorros facilitados a los pobres transeuntes durante el último trimestre, importaron 115 50 pesetas y los bagajes 540.

Fué aprobado, acordándose que pase a conocimiento del Pleno, el dictamen de la Comisión de régimen interior sobre la viudedad que solicita doña visitación Valcárcel, viuda del que fué veterinario municipal, don Sebastián Criado.

Sobre el proyecto de re-

glamento de paro forzoso y formación del padrón de obreros, se acordó facultar al alcalde para que, utilizando la forma que estime más conveniente, sean impresas unas hojas que se repartirán entre las organizaciones obreras, centros de recreo y señores particulares, para que cada uno de estos elementos vayan emitiendo las observaciones que estimen pertinentes.

Fué acordado comunicar al Patronato Nacional de Turismo, que el Ayuntamiento no tiene medios para proporcionar un local para la instalación de sus oficinas en esta capital.

Pasa a la Comisión de régimen interior el expediente de anuncio de concurso de la vacante por corrida de escalas del segundo veterinario y las dos instancias que se han presentado ofreciéndose a desempeñarla interinamente.

Quedó pendiente de las consultas que se hagan a los vecinos de la calle de Felipe Urbarri, la autorización que solicita don Venancio Mirón, para modificar el rasante de esta vía, y quedaron pendientes de la presentación de los croquis respectivos las concesiones de licencias para realizar obras, solicitadas por don Manuel Durán y don Juan Sánchez.

A doña Fernanda Pérez Aloe, se le concedió la perpetuidad de un nicho que solicitaba.

Pasó a informe de la Comisión de propios la instancia de don Rafael Doncel, denunciando el solar número 9 de Aguas Vivas y solicitando su concesión.

Se dió cuenta de que en

la actualidad queda en 805 pesetas el total del padrón del impuesto sobre perros.

Se procedió a votación secreta para el nombramiento interino de practicante de la Casa de Socorro, cuyo cargo solicitaron don Ismael Martínez, don Julián Pablo Borrega y don Segismundo Sánchez, obteniendo dos votos cada uno de los dos primeros señores, a consecuencia de cuyo empate no fué elegido ninguno por no haber alcanzado el número suficiente, y la votación se repetirá en la próxima sesión.

También se acordó solicitar informes y dictamen del mayor número posible de médicos para que ofrezca toda clase de garantías, el señalamiento y confección de las bases del concurso para cubrir esta plaza en propiedad.

Pasa a informe de la Comisión de beneficencia la reglamentación de las horas de servicio del personal de la Casa de Socorro, y a informe de la Comisión del régimen interior el oficio del depositario proponiendo nueva persona que le sustituya en sus ausencias.

No fué aceptada la excusa y cese en sus servicios de la Casa de Socorro, al médico don Santiago del Canto, en tanto se resuelva el expediente que se instruye.

A informe de la Comisión de Hacienda pasó un oficio del arquitecto sobre el material de incendios y en el que propone la compra de una camioneta.

Fué nombrado mancebo de la Farmacia Municipal, el único solicitante de esta

plaza, Rafael Paz Domínguez.

Se acuerda proceder a la revisión del padrón de beneficencia, cuyo trabajo llevará a cabo la Comisión respectiva, y pasa a informe de la Comisión de Propios y a la de Ornato, la instancia de doña Julia Antequera, solicitando cesión de terreno en Piñuelas Altas.

Por último, quedó nombrada la Comisión encargada de confeccionar el programa de festejos para la próxima Feria de Mayo, que estará integrada por el señor coronel gobernador militar, delegado de Hacienda, presidente del Ateneo, representantes de la Cámara de Comercio y de la Asociación Mercantil e Industrial, representantes del Ayuntamiento y de los tres periódicos diarios de Cáceres: «Extremadura», «El Noticiero» y «NUEVO DIA», y la del semanario «Unión y Trabajo».

La representación del Ayuntamiento la integran don Arturo Aranguren, don Gonzalo Montenegro, don Dámaso García y don Pablo Vallente.

Al preguntar la Presidencia si algún concejal quería hacer uso de la palabra, el señor Serrano propone que todos los terrenos que el Ayuntamiento posee en los alrededores de la población, sean vendidos para evitar su continuada desaparición, y con el dinero que se obtenga de la venta, se adquieran otros en el Real de la Feria, para agrandar éste.

Le contesta la Presidencia que esto no lo puede acordar la Comisión Permanente, pues el asunto tiene que ser aprobado por el Pleno y después seguir el trámite reglamentario, pasando a la Delegación de Hacienda y más tarde al ministerio de la Gobernación.

Y como no había más asuntos de que tratar, ni público que quisiese hacer reclamaciones, la Presidencia levantó la sesión.

Mancebo, se necesita en la Droguería de Floriano. Plaza Mayor, Cáceres.

Gran Teatro
Empresa SAGE.-Tel. 222

HOY,
S P I O N E
De la casa U. F. A.

Mañana:
No hay más que un
BROADWAY
y nada que lo iguale

UNA OBRA SOCIAL Para la Casa de las Sirvientas

Donativos en metálico

- Doña Matilde Rey, viuda de Daza, 5 pesetas.
- Doña Aurea Zubiaga de Acha, 10.
- Doña Eloisa Rey de Sagra, 5.
- Doña Petra Sagra de Checa, 5.
- Doña Josefa Muro, viuda de Luna, 10.
- Señora de Sánchez Arévalo, 5.
- Doña Mercedes Comendador, 10.
- Casa Gozalo, 2.
- Una señora, 1.

Suscripción mensual

- Doña Matilde Rey, viuda de Daza, 1.
- Doña María Osuna, viuda de Reaño, 1.
- Una señorita, 1.
- Doña María Mohedas, 1.
- Señorita Isabel Guardiola Royo, 1.

Donativos en muebles y ropas

- Señora viuda de Acha, seis sillas.

Señora de Castel, una cama y una silla.

Las personas que quieran hacer una buena obra social, mandando sus nombres a estas listas, pueden enviar sus donativos u ofertas de suscripciones y de ropas y muebles a la tesorera de la Comisión organizadora, doña Julia Gallego de Mejías, Sánchez Garrido, 1, o a la presidenta, señorita Carmen Gandarias, Sergio Sánchez, 17.

Se vende la casa número 16 de la calle General Margallo. Para tratar, en esta Administración.

● LOBO ●

Decoración de habitaciones

- Liquida las existencias de año: PESETA
- Fregaderos de cemento. 17
- Balaustradas (varios modelos). 15
- Peldaños de escalera. 6
- Ménsulas para balcones. 3

NO CONFUNDIRSE GENERAL MARGALLO, N.º 6, BARRIO DE SAN JUAN

AUTOMOVILES CHRYSLER

Neumáticos de todas las marcas a precios sin competencia

LUBRIFICANTES

Piezas de recambio, etc. :: Pruebe el mejor camión

« F A R G O »

FRANCISCO GARCIA ARCE. - Concepción, número 5. - CACERES

En pleno siglo XX Las pobreza de unos días maravillosos

En Washington, ha comenzado la campaña de propaganda para reunir una suma de diez millones de dólares, destinada a socorrer a los obreros sin trabajo.

En tal propaganda, se utilizan todos los medios que los tiempos modernos han puesto en la mano de los hombres para la rápida difusión de las ideas, y han prestado ya su concurso ante el micrófono, las personalidades más destacadas del país en la política, las ciencias, las letras, y también para no desacreditar a nuestra época, ha tenido que hablar la artista del «cinema» Mary Pickford.

Esta noticia, así, escuetamente insertada en las columnas de un periódico, tiene valor para fijar la atención en ella y dedicarla un comentario?

En el terreno humano, lo tiene y de gran magnitud; pero aún lo tiene mayor en el terreno social, como continúan teniendo esas cifras terribles de los paradisiacos en Inglaterra, Francia, Italia, España, Cuba, La Argentina... naciones en que hay hogares malamente sostenidos con un apoyo oficial — en donde tal apoyo hay — que son viveros peligrosos en donde se acumula el más feroz odio hacia una sociedad con organización tan imperfecta, que hace, en el país de los ascacios, en el de los necios exorbitantes que han dado un número crecidísimo de multimillonarios; en ese pueblo de magia y de fantásticas cifras de oro, que convierte en banquero y restamista del mundo; y en ese país, en el que todos los videntes creían se vivía como en un pueblo de ensueño, se tenga que mendigar una irrisoria cantidad que permita callar las voces de esos hombres que han sabido hacer máquinas para que los sustituyeran en sus labores, sin preocuparse de la racionalidad de la producción ni de los beneficios que otros enriquecían, de los cuales, una parte debieron ir acumulando a un fondo común, para estos momentos que la supercifra de producción hace que sobren los productos, y como es consiguiente, los brazos que los producen, los cuales, paralizados, no tienen capacidad adquisitiva suficiente y agravan así aún más la crisis de abajo, que como terrible epidemia va invadiendo a todos los pueblos, sin detenerse ante esos que se cre-

yeran poderosos e invencibles a los embates económicos de nuestra época.

¡Oh, cifra aterradora de los sin trabajo en el año 1929, aumentada en 1930 y sin tendencia a disminuir en 1931!

Produce escalofrío pensar en los miles y miles de rostros adustos, acusadores, con muecas de indignación y de desprecio, al ver cómo se desprecian sus músculos desarrollados para hacer obras provechosas, como una negación de esas cantinelas científicas en las que se busca el más sano desarrollo juvenil, con esos juegos (embriaguez de nuestros días) que se practican bajo los nombres de fútbol, «tenis», «hockey», «rugby», ciclismo, automovilismo, natación alpinismo, pedestrismo... que va siendo preciso se vea de suprimir, pues será linda gracia se continúen dando muchas musculaturas rectas, varoniles, que mañana tenga el mundo, por no hallar empleo para ellas, que mantener de caridad, como a esos sin trabajos que ponen la nota tétrica y bochornosa en unos días en que muchos, muchos humanos, tan harto ya están de todo, que tienen que buscar sus placeres aspirando esas drogas eróticas que los trasladan a países de ensueños y de locuras.

¡Siglo veinte! El que consiguió los hombres escalaran los espacios y devoraran las distancias en magníficos vuelos que han hecho héroes de unos días. El que hizo palacios móviles que con rapidez asombrosa surcaran los mares e inventó esos «tubos submarinos» para que se adentraran en sus inmensidades, para navegar ocultos a los enemigos ojos, que acechan en los momentos de odio.

El que elevó fantásticos edificios, «jaulas de cemento y hierro» que fácilmente podrían alejar a todos los

habitantes de muchas de esas tan simpáticas aldeas españolas, los que se ciementan en la tierra minada por subterráneas máquinas, que conducen por negros caminos a una generación, que ávida de devorar distancias, deja las calles claras, ruidosas, llenas de vida y de color, para entregarse a esas tumbas momentáneas que los alumbran con lamparillas eléctricas, «fuegos fatuos de los movibles y voluntarios modernos cementerios».

El que produjo máquinas y más máquinas, que con matemática precisión responden a determinados fines y hacen que se acumule el metal amarillo en las cuentas de unos pocos hombres, que mortales también, dejarán esta vida con una estela que hable de sus negocios no exentos de egoísmos y suciedades, y que habrán ido abriendo hondas e irreparables heridas en muchos hogares, que ellos querrán reparar con obras filantrópicas, que quedarán esculpidas en mármoles, como postreros suspiros de unos ogros arrepentidos.

¡Siglo veinte! El que va haciendo tantas y tantas obras de inconmensurable grandeza que ya ni siquiera causan sensación. ¿No eres tú un pobre siglo, cuando todavía no has conseguido que tus hombres musculosos, sanos, con ansias de hacer fecundas sus fuerzas productoras y creadoras, no tengan que vivir de caridad en esos pueblos que han recibido los primeros destellos de tu esplendor y luminosidad, que pierde su grandeza y brillo desde el momento que tienen hombres que tienen que implorar a voces se les de una limosna?

¡Siglo veinte! ¡El siglo de los inventos! ¿Por qué no miras la forma de hallar ese motorcito que precisan tus hombres, que evite sus estómagos protesten cuando

sus brazos no estén en actividad?

¿Que no lo consigues? Pues rabia tú, siglo orgulloso, como rabian los nuevos ricos el ver que los recuerdan en sus días maravillosos, los días que vivieron en la pobreza, y la pobreza que hay en su familia, de la que ellos no quisieran descender, porque no pueden marchar al unísono de su fasto y de sus pobres engrandecimientos.

AMADEO LORENZO

CARNAVAL

Se oye el alegre bullicio que nos invita a la fiesta; las máscaras chillan, gritan, se descomponen revueltas.

Cuando menos se esperaba calla la gente, cesa la orquesta, no hay nadie que no se aparte dejando libre la puerta.

Es el Mantón de Manila que en los hombros de la hembra va derrochando la sal de aquella mujer tan bella.

La hermosura de sus rosas, sus delicados matices, los flecos que tornasolan, van demostrando de lejos que en Mantones de Manila se imponen esta temporada los que presenta Rosendo.

Nuestros Mantones son legítimos de Manila y bordados por manos japonesas.

Visite nuestras majestuosas exposiciones.

Pañuelos de Manila como los de la casa La Muñeca, no verá en ningún sitio.

Gusto, calidad y precios únicos.

Rosendo Caso.-Alfonso XIII, 2.
CACERES

EL ALPINISMO

Se ha perdido una caravana de turistas ingleses

Telegrafían de Berna, que han salido varias brigadas de socorro en busca de una caravana formada por diez turistas ingleses y tres guías, perdidos desde el viernes de la semana pasada en la Jungfrau.

Se cree que todos ellos se encuentran refugiados en una cabaña y están bloqueados por las nieves.

Carpintería y Ebanistería
- de -

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Postal alisedana Se ha desarrollado la gripe

La enfermedad denominada gripe, conocida también por el nombre de «trancazo», ha invadido este invierno las provincias españolas y es raro el pueblo en el cual no se haya desarrollado.

El otro día, manifestaba en este diario el ilustrado doctor A. del Campo, que se propaga, a paso gigantesco, por todo lugar. Apenas existía en Salamanca y ya se comenzaron a sentir, con notabilidad, síntomas en Extremadura.

Lo propio ocurre a Aliseda con otras villas. No obstante, en esta aldea parece ser benigna, a pesar de obligarnos a guardar cama durante varios días; días de penuria, causada por la fiebre y los tos.

Los fríos intensísimos que producen las copiosas heladas son, entre otros numerosos motivos, los fundamentales de su profundo arraigamiento.

Nosotros, los profanos en estos complejos asuntos, únicamente nos atenemos a seguir las reglas de los señores médicos para evitar, en lo posible, el gran malestar que ocasiona.

No son pocas las viviendas de Aliseda que carezcan de habitantes enfermos. Y es lo común reponerse uno y caer en mal estado otro. ¡Qué cosa es la gripe o «cirila» y cuán prontamente se extiende su círculo!

Y ¡calle el lector nuevo-diano! siempre que continúe como ahora, podemos darnos por satisfechos. Lo peor es que se agrave. ¡Entonces es como ocasionaría estragos en familias enteras, destruyendo y llevando al sepulcro hogares completos! ¡Pobre humanidad ante las garras de las epidemias!

Pero lo más característico del constipado gripal es la rapidez con que se ha difundido en nuestra villa. ¡Hasta en los vecinos que, entregados a sus labores agrícolas viven, cotidianamente, en el campo, se halla! ¡Oh, gripe irrespetuosa,

eminentemente irrespetuosa!

No acabaríamos con unas cuantas líneas para citar los enfermos de gripe en Aliseda. Desde el humilde jornalero hasta las clases mayormente adineradas de nuestra vecindad, existen numerosos acatarrados.

Así es que don Luis Carrasco Holgado, el joven médico de la localidad, no descansa; el señor Acedo Pedregal, nuestro farmacéutico, tampoco. ¡Cuánto trabajan! ¡Buenas pruebas de laboriosidad y acendrado amor hacia Aliseda están realizando en los momentos de ahora!

Sirvan las líneas de esta modesta crónica para que perseveren con tal ejemplaridad, en el desempeño de sus funciones brillantes. El pueblo se lo tendrá en cuenta y sabrá agradecerlo.

Nosotros, lo que vivamente deseamos es que, con prontitud, se vaya extinguendo el «aupá» a la cual aludía la semana pasada Valentín F. Cuevas, de los alisedanos; que experimenten la mejoría antes de nada. Todos conocemos la frase de Juvenal: «Alma sana en cuerpo sano». Esto significa que las enfermedades de nuestro organismo repercuten en la vida psíquica del espíritu...

Brindamos al lector de NUEVO DIA los fuertes deseos que abrigamos del perfecto estado de salud de los alisedanos.

VALERIANO GUTIÉRREZ

CASA JURADO

Por fin de temporada seguimos haciendo grandes rebajas en los artículos de invierno. Hemos recibido nuevos modelos de fajas y gran surtido en ropa interior de lana y mantelerías.

El «auto» que hemos sorteado el día de Reyes, ha correspondido al número 443. El agraciado puede pasar a recogerlo durante todo este mes.

Concepción, 1 Teléfono, 315
CACERES

CATASTROFE EN UNA MINA

Las víctimas son 47

Según el «Daily Express», las víctimas de la explosión ocurrida en una galería de mina de Whitehaven, son 47.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botella
Todos los días Martes
Moret, 7. — Teléfono, 127
CACERES

MANTONES DE MANILA

LEGITIMOS DE CHINA. GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS
: ESTILOS, COLORES Y PRECIOS EN LA ACREDITADA :

CASA CORREA

LA PREFERIDA POR EL PUBLICO SELECTO
ALFONSO XIII, 7. TELEFONO 272.

Femeninas Ceguedad

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Aquella mujer decía: ¿Por qué unos hombres ven al pronto lo que otros, después de tiempo y tiempo, siguen ignorando? ¿Por qué unos ven solamente las buenas cualidades, y otros han de ver los defectos solamente?

Aquel hombre, que decía amarme locamente, no hacía más que reprocharme faltas, casi siempre imaginarias, y tacharme defectos que tal vez no eran los que yo, pobre de mí, adolezco. Me aburrí. Aquello se fue.

Y este hombre, sin hablarme de amor, a través del tiempo, no hace más que ensalzar los pocos aciertos que en mi vida hubo y él conoce, alabar las buenas cualidades que él cree ver en mí, y disculpar siempre aquellos de mis defectos y errores, que por ser muy grandes, no podían pasar inadvertidos aun a la benevolencia de sus ojos piadosos.

Aquél, decía estar enamorado. Este, jamás me habló de amor.

¿Dónde está la verdad? ¿Dónde?

Aquel hombre, joven, moreno, de aguilanariz, grandes ojos negros y cabello ondulado; aquel hombre que parecía un bello galán de «films» norteamericano, me miró con apasionamiento, y su boca golosa y fresca tuvo frases de galantería gentil y cordial.

Era un perfecto ejemplar de varón, y charlamos.

Pero en su charla se transparentaron como a través del vidrio de un escaparate, las bisuterías lindas, vistosas y falsas, de su intelecto, de su espiritualidad, y de su carácter.

Tenía una vanidad extrema por ser guapo. ¿No es esto un defecto indicador de la vanidad común a las hembras?

Tenía un afán desmedido por hacer resaltar ciertos conocimientos, que él, sin duda, consideraba superiores. Sabía bailar, sabía saludar en siete estilos diferentes, y conocía las supuestas biografías de todos los actores y de todas las actrices de Cinelandia magnífica. ¡Ah, y sabía tocar el serrucho!

Yo pensaba: «Es un disimulado, mental y sexualmen-

te». Recordé a Maraón, a Freud, y perdí todo interés para mí la conversación con el guapo muchacho.

Luego supe que él decía a los amigos: «Tuvo miedo de mí. Y es que no sé qué les doy a las mujeres que, las que no se me rinden, es por que se van de puro miedo que les doy. ¡Soy un bestial!» Pero ni aun en esta pequeña exclamación, estaba acertado.

Y así pasar por la vida las escenas y los seres, como las sombras del «films» por la blanca pantalla del «cine».

Pero estas sombras, van poniendo en el alma algo de sus negras tintas, y acabarán ensombreciéndola por completo.

¡Quién pudiera tener la insensibilidad inmaculable de una pantalla cinematográfica!

REGINA

Agencia Avila

Transporte de mercancías en camiones SAURER y DODGE, de cinco y dos toneladas.

CAMION CAPITONNE, para el transporte de muebles sin embalar.

Servicio semanal de mercancías a MADRID y viceversa.

AVISOS: Avenida de Luis de Armiñan, teléfono 145, Cáceres.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Continúa en el mismo estado la huelga de tipógrafos

POR TELEFONO

Madrid, 31 (5 22 t.)—En la Casa del Pueblo nos han comunicado que la huelga de obreros tipógrafos de esta Corte, continúa en el mismo estado.

La Casa del Pueblo ha aumentado los socorros que venía proporcionando a los huelguistas.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba, ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Pesetas, 1'75 tubo.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—Depósitos: En CACERES, JOSE CASTEL, Plaza Mayor, 37.—En PLASENCIA, GONZALO MATEOS, Plaza Mayor, 66.—En TRUJILLO, NARCISO CORRALES, San Miguel, 11, Farmacia.—Representante en Cáceres: ALFREDO CALVO, Sancti-Spiritus, 3.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con su esposa, don Alfonso Otón Torres.

De Talaván, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Julián Alvarez Uribarri.

De Trujillo, el abogado del Estado, excedente, don Alfonso Bardají.

De Madrid, el ex subsecretario de la Presidencia, don José Rosado Gil.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA

SALIERON:

Para Ceuta donde actualmente reside el abogado don Andrés Hurtado del Valle.

PETICION DE MANO:

Para el joven don Rafael Martínez Virel ha sido pedida la mano de la señorita Valentina Valhondo, concertándose la boda para en breve.

A los prometidos y sus familiares enviamos nuestra enhorabuena.

La reina de las cervezas LA CRUZ DEL CAMPO

ENFERMOS:

De algún cuidado, se encuentra enfermo el menor de los hijos del médico don Miguel Giménez Aguirre.

Celebraremos muy de veras su pronta mejoría.

UNA NOVEDAD EN CACERES

Mañana domingo, 1.º de Febrero, y el lunes 2.º la Casa Correa hará, en el interior de su establecimiento, una magnífica Exposición de Mantones de Manila, sin duda alguna los de más gusto que se han visto en Cáceres.

Cuarenta y cinco Maniqués lucirán otros tantos Mantones.

La entrada para visitar esta Exposición será libre advirtiendo al público que solamente se efectuarán ventas el lunes, de nueve a una.

Las horas de visita serán de diez a una y de tres a nueve.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Rafaela Ferrer Marroyo, hija de Antonio y Marcela. Cerro Cabeza Rubia.

Manuel Julián Martín Aragón, hijo de Angel y María. Plaza de la Audiencia.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Joaquín Prado Moreno, de 2 meses; bronquitis capilar. Primo de Rivera, 8.

María del Carmen García Barriga, de 18 meses; bronconeumonía. San Juan, 11.

Se alquila

en la calle de General Ezponda, amplio local para Industria, Comercio, Oficinas, etc., etc.

Razón: AGUNDEZ, coloniales «Extremadura».

NOTAS RELIGIOSAS Las fiestas de San Blas

Con gran concurrencia de fieles se está celebrando estos días el novenario de San Blas en la ermita de su nombre, a la cuatro de la tarde.

El próximo lunes, a las dos de la tarde, se pondrá en el portal la Mesa de ofrenda.

A las tres de la tarde del mismo día, se cantarán solemnemente Vísperas.

El martes, día 3, la fiesta mayor en honor del glorioso mártir se celebrará a las diez de la mañana.

LA DIPUTACION DE MADRID

Una ponencia sobre el régimen de las Diputaciones

POR TELEFONO

Madrid, 31 (6'30 t.)—El Pleno de la Diputación de Madrid, en sesión últimamente celebrada, ha aprobado una ponencia que se celebrará en Barcelona, sobre el régimen de las Diputaciones.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 ídem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 ídem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.

Mérida, tren número 753, (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 ídem.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Trujillo, 8 ídem.

Correo Miajadas, 9'15 íd.

Directo Arroyo, 1 tarde.

Directo Plasencia, 3 íd.

Correo Trujillo, 4 íd.

Directo Alcántara, 4 íd.

Directo Miajadas, 4'30 íd.

Directo Montánchez, 4'30 ídem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.

Directo Arroyo, 9'50 íd.

Directo Alcántara, 10 íd.

Correo Trujillo, 11 íd.

Directo Montánchez, 10'30 ídem.

Directo Plasencia, 11'30 ídem.

Correo Miajadas, 19 íd.

Correo Alcántara, 19'45 ídem.

"Cáceres Automovilista"

Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general, cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambios de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

San Antón, 7, bajo.—Cáceres.—Teléfono 284.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Perras, 31.—CACERES

MEJORA LA PRINCESA BEATRIZ

Y la infanta doña Isabel abandonará el lecho durante unas horas

POR TELEFONO

Madrid, 31 (5'12 t.)—En el Palacio real nos informaron esta mañana de que, según las noticias recibidas del palacio de Késington, se encuentra muy mejorada la princesa Beatriz, madre de la reina doña Victoria.

También nos comunicaron en el palacio donde reside la infanta doña Isabel, que la augusta enferma ha mejorado notablemente, y por ello abandonará el lecho durante unas horas.—Mencheta.

Arriendo

Se desea alquilar local, planta baja, calles céntricas, dos o tres habitaciones, para instalación de oficinas. Razón: Santa Clara, número 1, segundo.

LOS SIN TRABAJO En Italia aumenta el paro

Telegrafían de Roma, que el número de obreros sin trabajo ha aumentado de 90 000 a 640 000.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, deber averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

DE CUBA Se reanuda la publicación de unos diarios

Informan de La Habana que ha sido levantada la suspensión a los periódicos «El Mundo» y «Diario de Marina».

DEL EXTRANJERO

Otro Banco que declara la suspensión de pagos

POR TELEFONO

Madrid, 31 (5 40 t.)—Informan de Nimes, que el Banco Gart se ha declarado en suspensión de pagos, habiendo dejado un pasivo de noventa y cinco millones, un activo de setenta y tres.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES Instituto, número 6
Teléfono núm. 139

Intereses de Cáceres

Al margen de una campaña. La Diputación, el Municipio y el nuevo gobernador civil

Con justificada razón se dice, y se está en lo cierto que la costumbre de instar sin cesar, a pesar de negativas, da por resultados el obtener lo pretendido por el solicitante.

Basado en esta realidad, me siento animado a llamar de nuevo a las puertas de la Diputación y del Ayuntamiento, esperando, en que dada mi constancia, he de lograr lo que pido, aunque sólo sea por alejar de sí a un «pelmazo».

Como los lectores comprenderán, se trata de la creación de la nueva Escuela Normal de maestros, en sustitución del viejo y arcaico edificio destinado en la actualidad, de ese caserón indecoroso, a pesar de los desvelos del señor director y profesorado, donde jóvenes llenos de esperanzas y de acrisolada vocación, están marcando las escabrosas sendas de la instrucción y educación de tantos miles de niños que con brazos abiertos los esperan en días no lejano.

De ahí que cada día se haga más necesaria e imperiosa la ejecución de la obra, que tantos bienes ha de proporcionar a Cáceres. Por una parte, para evitar la enorme crisis obrera que, cual fantasma morboso, domina en las casas del proletariado. Por otra, para evidenciar el alto nivel cultural de los regidores de la provincia, hasta ahora obscurecidos, por no haber realizado ninguna empresa que haya exigido estudio y trabajo.

La nueva Escuela Normal, es la aspiración de los 100 alumnos en el presente curso matriculados, no; es la exigencia del deber, que obliga a los gobernantes a velar por la higiene de los escolares.

Pasen nuestros regidores por la actual Normal; giren una visita de inspección a las aulas en que los alumnos realizan las prácticas de enseñanza y se convencerán de que no puede demorarse por más tiempo el marasmo imperante de no dotar a Cáceres de un edificio propio, al que progresivo que exige la formación de los maestros.

Doloroso y lamentable es el indiferentismo de aquellos que tienen sobre sí la carga de interesarse por las cosas prósperas de Cáceres. Por eso, despojándonos de toda complacencia, y con la actitud que puede utilizar el ciudadano, damos de nuevo un aldabonazo a la Diputación y Ayuntamiento, con deseo de que procuren

obtener para Cáceres la satisfacción de necesidad tan urgente y de anhelo tan vibrante.

Aprovechando la venida del nuevo gobernador queremos hacer constar que ninguna ocasión más propicia para patentizar sus dotes de mando, que el tomar con afecto y cariño este deseo cacereño, en el que todos tenemos colocadas nuestras más halagüeñas esperanzas.

Si, señor gobernador. Aproveche esta ocasión y su nombre quedará perenne en la conciencia y en el corazón de los extremeños.

Cáceres necesita una nueva Escuela Normal de Maestros, y de veucencia esperan el éxito que ha de coronar tan meritoria obra y que ha de ser el recuerdo de su mando acertado en la provincia.

ELIAS AMARO

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

ALFONSO XIII, 27.-TELÉFONO 21

MUSICA EN LA PLAZA

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal

Mañana, domingo, de once y media a una de la tarde, la Banda municipal dará un concierto en la Plaza Mayor, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º El Bergantín (pasodoble), Jaime Texidor.
2.º The Calhao (fox-trot), el mismo.
3.º Entre naranjos (canción valenciana), E. Reñé.
4.º La Negra (java), Eulogio Andrada.
5.º Napolitana (canción) el mismo.
6.º Río Janeiro (pasodoble brasileño) Jaime Texidor.

Vaca suiza

Se vende en plena producción, con choto de tres meses.

Informes: don Julio Galán, Torrejoncillo.

Fábrica de Muebles y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcciones Oficinas y Exposición AVENIDA DE LUIS DE ARMIRAN, 1 TELÉFONO: FABRICA, 147. OFICINA, 240. FÁBRICA Y ALMACÉN DE MADERAS CAJETERA DE MEDELLIN CACERES

Javier FOTOGRAFO Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos TRABAJOS DE AFICIONADOS Venta de marcos y molduras para fotografías Aparatos KODAK a plazos AMPLIACIONES a plazos KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON Alfonso XIII, número 12 CACERES

El cinematógrafo en Cáceres

Algo sobre lo que es la estupenda cinta "Broadway"

Mañana, domingo, sobre el «écram» de nuestro Gran Teatro, los admiradores de las grandes producciones cinematográficas podrán deleitarse en la contemplación de la primera maravilla de la cinematografía, que se titula «Broadway».

La Universal Pictures, gracias a su formidable director Paul Fejos, ha conseguido hacer una película altamente interesante y sentimental, culminante en detalles de verdadero dramatismo. De ella se ha dicho, entre innumerables elogios, que «es la película de las sensaciones por su trama, por su técnica, por su arte, por su inverosímil riqueza. Su fotografía, en ténico color, es maravillosa, algo nunca visto».

Bien conocido es de todo que el Broadway es la calle más «chic», céntrica y suntuosa de la populosa capital de Nueva York; en ella habitan los multimillonarios y poderosos reyes de la industria y de los negocios; es el centro de los elegantes y fastuosos «music halls», teatros, cabarets, y está continuamente llena del ensordecedor tráfico de la imponente ciudad.

De noche acude a ella todo un mundo de frivolidad cosmopolita, no siendo raro que el crimen encuentre a veces su ambiente más propicio, proporcionando en tonces un interesante asunto para una película como la que nos ocupa.

Respecto a la técnica de

«Broadway» nos limitaremos a decir que en su producción ha sido empleado por primera vez un dispositivo especial que permite obtener los más variados efectos de perspectiva y magníficas escenas a todo color.

Ha sido interpretada por estrellas de primera magnitud, como Tomas E. Jackson, Paul Postari, Fleun Tryon, Robert Ellis, Otis Horton, Evelyn Brent y Merina Kennedy y un cuerpo de baile de bellísimas «grtis».

Sin duda alguna, esta cinta causará la admiración de nuestro público.

Para el día 9 del próximo mes de Febrero, la empresa SAGE anuncia la presentación de la notable compañía de comedias de Luisita Rodrigo, ya conocida en Cáceres, donde dejó un grato recuerdo.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista Plaza de la Concepción, 2. Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o cauchú. Composturas en el día.

LADRONES PRECOCES Se dedicaban a hurtar gallinas y luego las vendían

Esta mañana fueron detenidos por la policía y llevados a la Comisaría de Vigilancia de esta capital, los menores Vicente Gil Solana, de 9 años de edad, hijo de Félix y Juliana, domiciliados en el número 3 de la calle Encinilla, y Gonzalo González Graña, de 9 años, hijo de Manuel y Agueda, que habitan en Berrocala.

Les fueron ocupadas dos hermosas aves de corral, que según dijeron fueron hurtadas en el barrio de San Francisco, por un hermano del primero llamado Cipriano Gil Solano, acompañándole ellos a venderlas, lo que realizaron en 8'50 pesetas.

UN CONCURSO Con motivo de la fiesta del Día Universal del Ahorro

Por la Federación de Cajas de Ahorros del Oeste de España se ha acordado celebrar un público certamen con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Tema.—El tema del concurso se ha formulado así: «Misión del Estado, de las Cajas de Ahorros, Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras, para el fomento de la pequeña propiedad rústica. Bases de legislación para la realización de esta obra social».
2.º Forma.—Los trabajos que se presenten al concurso han de ser escritos a máquina, en cuartillas, por una sola cara, y firmados con un lema, y se acompañará, conteniendo el nombre y domicilio del autor, un sobre cerrado con el lema al frente.
3.º Extensión.—No se limita. Tan sólo se recomienda dentro del normal desarrollo del trabajo, claridad concisión y tendencia práctica.
4.º Premio.—Será único, de 5 000 pesetas, indivisible, pudiendo ser declarado desierto por el Jurado.
5.º Presentación y plazo.—Los trabajos pueden presentarse en las siguientes oficinas durante las horas de despacho: Federación de Cajas de Ahorros del Oeste de España, calle de Zamora, número 27, Salamanca. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, Badajoz. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Cáceres. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Palencia. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Plasencia, o en cualquier otra de sus Sucursales.
6.º Jurado.—Será designado libremente por la Federación de Cajas de Ahorros del Oeste de España.

7.º Fallo.—Se dará a conocer en el acto que el día 31 de Octubre de 1931 se celebrará en Cáceres, con motivo de la fiesta del «Día Universal del Ahorro».

8.º Propiedad de los trabajos.—El que resulte premiado quedará de plena propiedad de la Federación, que le dará publicidad en la forma y número de ejemplares que tenga por conveniente.

9.º Devolución.—Los trabajos no premiados serán devueltos en las oficinas en que fueran presentados mediante entrega del resguardo.

10. Inutilización.—Al término del año actual serán destruidos todos aquellos trabajos presentados y no recogidos, sin que sus autores tengan derecho a reclamación.

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos. Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble. Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa. En la RELOJERIA de ALVAREZ, Moret, 14. Cáceres.

«LA LEGION» Suspende su publicación por ahora

La Dirección general de Seguridad ha prohibido la venta de este semanario nacionalista, órgano de los Legionarios de España, para evitar incidentes de orden público.

El número cuatro, correspondiente al jueves último, ha sido recogido por la Policía. Estas resoluciones han sido notificadas al director de «La Legión» y jefe del Partido, doctor Albióna, el cual, en vista de estas dificultades, ha decidido suspender temporalmente la publicación de dicho órgano, hasta que se restablezcan las garantías y desaparezca la censura.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios EVARISTO MALAGA Apartado de Correos, núm. 20

Tripas al por mayor y menor

DESDE SERREJON

La visita del secretario general de la Confederación Nacional Católica Agraria

Por último, tuvimos afortunadamente la dicha de saludar en este pueblo al ilustre secretario general de la Confederación Nacional Católica Agraria, don José María Gil Robles; venía acompañado del dignísimo presidente de la Federación Católica Agraria de Cáceres, don Fernando Vega Bermejo, a quien ya tuvimos el honor de saludar el año pasado.

Dos jóvenes, valientes paladines defensores del agro español. Dos heraldos de paz, de armonía, de concordia y mutuo respeto, de que tan necesitados están hoy todos los pueblos.

Primeramente, en estas Casas Consistoriales, ante las autoridades y numerosa concurrencia, imponen a todos el respeto que ellos sienten hacia la propiedad privada; pero dicen que cuando advierten que un propietario voluntariamente enajena una de sus fincas, procuran por los medios legales adquirirla, para después parcelarla entre los colonos y braceros del pueblo donde radique la finca enajenable, redimiéndoles así de las garras de la usura y la carestía de las rentas a que están hoy sujetos. La concurrencia manifiesta de manera terminante la imperiosa necesidad de adquirir a este objeto la dehesa «Meheda Alta», sita en este término. Estos señores, valiéndose de los datos facilitados por el cultísimo secretario de este Ayuntamiento, don Francisco Jiménez Montesiños, estudio profundo y concienzudo, que revela las grandes dotes de este probo funcionario, hacen ver de una manera irrefutable la conveniencia de adquirir la finca en cuestión y parcelarla entre estos vecinos, dando para ello el máximo y excepcionales facilidades, ya que el pueblo sólo tiene que anticipar el 10 por 100 del valor total de la finca, concediéndoles veinte años para hacer el pago del 90 por 100 aplazado y los intereses.

Más tarde, en el domicilio social del Sindicato, amplio local donde estaba congregado el pueblo entero, principian diciendo que se consideran suficientemente pagados, íntimamente satisfechos con que su trabajo redunde en beneficio del cuerpo de labradores de

este pueblo, que es todo el vecindario.

¿Pero a qué he de afanarme yo en hacer una reseña de tan hermosos discursos, si es una tarea vedada a la torpeza de mi pluma? Únicamente diré que supieron transmitir su optimismo e infundir la esperanza de mejores cosas al pueblo, que larga y repetidas veces les ovaciona y aclama. Irradian tal ascendiente de todo su ser, que fácilmente disiparon dudas y errores e inspiraron confianza.

La confianza es base de toda empresa y entraña enorme fuerza la convicción de que realizaremos cuanto con noble intención nos proponamos realizar. El fracaso y la miseria, no son para el hombre convencido de la intrínseca potencialidad de su alma. El fracaso y la miseria, son para quienes no han echado de ver todavía a cuánto alcanzan las potencias latentes de su verdadera y superior naturaleza. Poco adelantará en el camino de la vida el hombre que anide en su alma el rencoroso sentimiento de venganza, ni aquel que dé a las frustrerías y menudencias la importancia que no tienen, pues la vida es demasiado seria para consentir que las contingencias de esta montaña nos aparten de nuestro ideal.

Mala suerte les aguarda a los que siempre miran las cosas por el reverso, bajo su aspecto tenebroso; quienes siempre están pronosticando fracasos y desgracias. Insensato es el que así piensa, pues únicamente queda vencido quien consiente que le vengán. El porvenir de los hombres no está en las estrellas, sino en su propia voluntad. Nadie ha de creerse condenado a pobreza vitalicia, como si de antemano estuviera impedido de conseguir lo que otros lograron.

No hay potestad alguna que distribuya los bienes entre unos cuantos privilegiados y los sustratga a los que se encuentran capacitados para conseguirlo.

Formidable poder entraña el hábito de esperar y creer que se han de cumplir nuestros anhelos y realizarse nuestros sueños; y si sabemos mantenerlos, suceda cuanto quiera, acabaremos por vencer y lograr el objeto apetecido. Creed firmemente que haréis cuanto noblemente os proponáis hacer, sin dudar por un instante del cumplimiento de vuestra obra; y si acaso os asaltan dudas, rechazadlas al punto de la mente. Repeled todo pensamiento hostil, propio o ajeno, y toda disposición desalentadora que pueda sugeriros ideas de fracaso. El mejor capital para emprender el negocio de la vida, es el habitual pensamiento de que todo ha de sucedernos de conformidad con nuestros legítimos anhelos y que hemos de cumplir alguna obra útil en su transcurso.

Dios no se burla de nosotros infundiéndonos anhelos que no podamos lograr; nuestras ansias y aspiraciones son vaticinios, presagios y síntomas de la asequible realidad; en nuestros legítimos deseos hay una fuerza creadora cuando firmísimamente creemos que, a pesar de los obstáculos, seremos lo que nos proponamos ser y haremos cuanto nos proponamos hacer.

Dios no da a sus criaturas la esperanza de mejores cosas sin facilitarles la plena posibilidad de realizarlas. Las ansias de nuestro corazón, nuestras legítimas aspiraciones, son la plegaria a que Dios responde con las obras de la naturaleza.

Nada hay capaz de atraer lo semejante a sí mismo. El pensamiento obedece a

la universal ley de que cada cosa engendra a su semejante.

Pues si no pensáis más que en el fracaso, en la imposibilidad de conseguir vuestras legítimas aspiraciones de redención; si ocupáis toda vuestra vida en pequeñas cosas que no merecen la pena de trabajar por ellas; si os dejáis influir por el medio ambiente del pesimismo enervante de miserias, desdichas y fracasos. ¿por qué arcálica ley había de fluir hacia vosotros la dicha y prosperidad que por herencia divina os corresponde? Rechazad todo temor pernicioso de fracaso. Abrid los ojos de vuestra inteligencia a la luz de la fe, que vosotros no conocéis por confundirla con la fantasía, la arrogancia o la presunción.

La fe es el más saneado capital del menesteroso.

La fe es un divino mensajero que guía al hombre extraviado por la duda o el error.

La fe robustece las aptitudes y establece la superioridad.

La fe es el único sentimiento que penetra en el íntimo santuario de nuestro ser y nos pone en contacto con Dios.

La fe es para el hombre, lo que la brújula para el navegante.

La fe es una espiritual facultad que no discurre, ni conjetura, ni duda, ni piensa, sino que «conoce» y «sabe» los caminos encubiertos a las facultades intelectuales.

La fe nos dá del mundo invisible un conocimiento tan real y verdadero, como la percepción sensorial nos le dá del mundo visible.

La fe es un potente realzador del carácter humano, es la luz de la intuición de la verdad y la sabiduría.

La fe es como un sentido

Pieles - Abrigos - Trincheras
Impermeables - Jerseys - Chalecos

Las mejores colecciones
y los mejores precios en

Las Modas de París

Alfonso XIII, número 12.—Teléfono 302

Para la venta de artículo de punto, tenemos precios especiales, comprando tres prendas.
Nuestras grandes compras nos permiten hacer precios como nadie.

del alma, como una espiritual facultad y previsión que penetra mucho más allá de la mirada física y descubre lo que hay detrás de los obstáculos.

Es la fe como un lecho de roca en que descansan las piedras angulares de nuestros nobles propósitos y nos convence de que todo ha de resultarnos a medida por muy adversas que al principio se presenten las circunstancias.

La fe es un don que Dios ha concedido al hombre para confortarlo y esclarecerlo cuando la luz del mundo no es capaz de resolver los grandes problemas de la vida. De la fe se valieron los grandes colosos de la Raza, que hoy asombran al mundo con sus descubrimientos. Un hombre sin fe, no es capaz de hacer nada digno de la gratitud de los hombres.

Como esto es innegable, tengamos fe en estos señores que, arrostrando las inclemencias del tiempo, inculcándonos nuestras impertinencias, abandonan sus hogares y sus múltiples quehaceres por visitarnos, de quienes nada esperan ni nada necesitan, para remediar nuestras penas y enjugar nuestras lágrimas. Tengamos fe en estos apóstoles de los menesterosos y ellos sabrán conseguir el logro de vuestras aspiraciones, que es lo que para bien de todos desea.

UN ESPAÑOL
Serrejón, Enero 1931.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 170

Los farmacéuticos

Celebran la Junta general anual

Ayer se celebró la Junta general anual de la clase farmacéutica de esta provincia, con la concurrencia de la junta directiva casi en pleno, y gran número de compañeros de toda la provincia.

Presidió el señor Castell, aprobándose todos los asuntos de convocatoria por unanimidad, y en la tarde se reanudó la sesión, teniendo el honor de ser presidida por el señor inspector de Sanidad de la provincia, señor Ruiz Morote, el cual con su competencia, dentro de su admirable modestia estudió y puso a la consideración de la asamblea los trabajos realizados para el acoplamiento de partidos farmacéuticos, teniendo la satisfacción de que las pocas reclamaciones hechas por los Ayuntamientos carecen de importancia, lo que demuestra a el acierto al realizar dichas clasificaciones.

Asimismo el señor Ruiz Morote, con gran elocuencia dió a conocer a la Asamblea las bases en que se fundara el Real Decreto para la dispensación de la quinina, la cual pasará a los Dispensarios médicos oficiales que existen hoy, los colegios farmacéuticos para su distribución equitativa entre la clase, y que se pensase dicho producto a los menesterosos.

El señor presidente dió las gracias más expresivas al señor Ruiz Morote en nombre propio y en el de la clase, siendo objeto de felicitaciones por parte de todos y tributándosele una cariñosísima despedida, se levantó la sesión, acompañándole para despedirlo, en nombre de la clase, con grandes manifestaciones de júbilo y gratitud.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consultas a las 12. Canalejas.
CACERES

EXPOSICION Y VENTA

CITROÉN

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10.—CACERES.—Teléfono 227.

EL CARNAVAL EN CACERES

Temporada de bailes en el Gran Teatro

INAUGURACION EL DIA 2, FESTIVIDAD DE LAS CANDELAS

DOS GRANDES BAILES, DOS. (TARDE Y NOCHE)

Se ha instalado un lujoso y económico ambigú, servido por el Bar "El Sanatorio".—Venta de serpentinas, confetti y artísticos disfraces.—Regalo de un magnífico Mantón de Manila para las señoras y señoritas, cuyo obsequio se halla expuesto en uno de los escaparates de "La Muñeca".—Detalles, en los programas de mano. Desde el primer baile, las entradas de señora irán numeradas para poder tomar parte en el regalo del Mantón de Manila

Colaboraciones

Algo de veterinaria

Es conveniente decir algo de veterinaria. Siendo una ciencia muy útil, sin embargo, a excepción de las personas de cultura, no es bien comprendida por la generalidad de las gestes.

En el siglo actual, aún se considera al veterinario poco más o menos que los antiguos albitares, siendo así, que nada hay más lejos de eso. Prueba de ello es que la misión principal quizá consiste en inspeccionar las substancias alimenticias que ingerimos, como las carnes, leches, pescados, aves, caza, frutas, etc., haciendo profilaxia, evitando que por la alteración de estos productos, el hombre enferme o muera.

Pero por falta de medios en muchas ocasiones, la labor es incompleta y la utilidad no es tan manifiesta cual si en todos los pueblos hubiese la debida organización. Me explicaré mejor. Una eficaz inspección de alimentos, exige la centralización; de modo que las carnes, o mejor dicho, las reses de abasero, se sacrificarán en el Matadero; las leches se comprobarán en un pequeño laboratorio y la caza, aves, pescados y frutas, en un sitio que llamamos mercado.

Ahora bien. Prescindamos de la inmensa mayoría de lugares de España, en que no existen Mataderos, departamentos para leche, ni mercados para nada, y, por tanto, cada uno mata donde quiere, bebe la leche que se antoja y se come los otros productos que le dá la gana, si no le pasa nada, mejor para él, y si se muere, lo enfierran. Desquitemos igualmente las capitales de provincia, que naturalmente suelen estar bien servidas por inspecciones y quedémosnos, por fin, con una porción de sitios que tienen el Matadero, el despacho de verificación de las leches y el mercado. Sobre éste último, nada tengo que advertir, ya siendo un punto en que se reúnen todos los vendedores de los artículos más cotizados, la inspección hace como debe hacerse.

¿Y la leche? ¿Cómo se com- prueba? Esto ya varía de la de coración. Cualquiera profino se las dá de inspector de este precioso líquido, porque introduciendo un lacto densímetro en el recipiente que le contenga y ver la graduación marcada, ya está buena o mala. Mas la leche, aparte del agua que pueda tener, por que se la aumenten, admite fraudes diversos que los vendedores de mala fe ejecutan, ya con el fin de obtener ganancias ilícitas, ya con objeto de que la leche no adquiera acidez según pasa el tiempo. ¿Y para ver y descubrir estos engaños, qué aparatos tenemos? Pues generalmente el «gradaor», como dice la gente y basta de más mojigangas. Si no nos dan los Ayuntamientos dispositivo para investigación de la grasa, ¿cómo adivinaremos si una leche está íntegra o se la han disminuido? Si no disponemos de aparato para acidez, ¿de qué manera sabremos si está ácida y de consiguiente llena de bacterias? Si no utilizamos ningún reactivo para bicarbonato, formol, si está cruda o hervida o si le han añadido otras cosas, ¿lo averiguaremos con la vista? No. Pues así, y no de otra manera, es como suele hacerse el análisis de este precioso alimento, en la mayor parte de los sitios en que decimos que se hace.

En cuanto a locales de sacrificio de ganado, ¿de qué se componen? Pues en síntesis podemos poner que hay una nave para matanza, otra para oreo, un corral para las reses y agua mucha o poca para limpieza; en muchos existe un departamento para el señor inspector, y ya está todo. Digo respecto a esto, lo mismo que de la anterior inspección, que falta algo en los mataderos

para que la labor sea más útil, más completa. Se matan las reses y es verdad que la mayor parte de las veces basta el examen microscópico para dictaminar sobre la calidad de las canales y librarlas al consumo, o por el contrario, no permitir que sean consumidas por el público, por ser perjudiciales a la salud. Pero hay casos dudosos, hay vísceras algo sospechosas que ponemos en duda su bondad, y para asegurarnos, es preciso recurrir a investigaciones histopatológicas, a los análisis bacteriológicos por medio de aparatos y reactivos. Este instrumental estará colocado en ese cuarto señalado para el inspector; pero en lugar de ello, ¿qué hay? Pues lo más probable, una silla para que se siente si quiere el técnico y se pase el rato distraído mirando cómo vuelan las moscas por la habitación, o la lentitud con que caminan las arañas por las paredes.

Si se carece de un buen microscopio, ¿cómo haremos una preparación bacteriológica de una carne que es sospechosa? Si no hay instalado un micrótopo para cortar tejidos cárneos, ni reactivos apropiados, ni colorantes, ¿se puede así hacer un análisis histopatológico?

No y mil veces no. He probado, pues, a grandes rasgos, que de la Veterinaria pudiera sacarse mayor utilidad en los servicios oficiales; pero que, a falta de medios adecuados para la investigación, la labor queda muy deficiente, con perjuicio evidente de la salud pública, que a la postre es la que paga el olvido en que se tiene a la Sanidad. No hay que dudarlo. A la Sanidad se la dá generalmente poca importancia, pues el público en estas cosas no ve nada dañino y todo lo considera

comestible. Por esta razón, si la gente no concede mérito a la vigilancia de los alimentos, tampoco se la dá al encargado de ejercerla; pero si en los mataderos hubiese instalados pequeños laboratorios con el instrumental adecuado, y en vez de un lactodensímetro y una probeta, los locales para análisis de leche estuvieren dotados con los necesarios útiles que se requiesen para dicho fin otra importancia tendría la Sanidad, mejor considerados como hombres de ciencia estarían los veterinarios, más utilísima sería la Veterinaria y mejor profilaxis se haría en beneficio de la humanidad.

ANGEL OROPESA
Hoyos, Enero 1931.

HIPOVITAL

Reconstituyente energético; antianémico eficaz elegido por la clase médica.

No tiene contraindicación Sabor gratísimo Medicación de todas las edades

SE USA TODO EL AÑO
Venta en Farmacias

GUERRA FOTOGRAFICA

Alfonso XIII, 30, 2.º
CACERES

Hidroeléctrica Salto del Caballo (S. A.)

Convocatoria

En virtud de acuerdo tomado en Junta general ordinaria el día 18 del actual, se convoca para el día 8 del próximo Febrero a los señores accionistas a Junta general extraordinaria que se celebrará en su domicilio social, calle de Fernando Frago, número 27, a las cinco de la tarde, con objeto de acordar si procede la disolución de la Sociedad. Valencia de Alcántara, 24 de Enero de 1931.—El secretario, Enrique Hilanderas Plá.

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Ordenes

Jubilaciones.—Se le concede por edad a don Andrés Vilumbrales Jemer, maestro de Santa Cruz del Valle de Urbión (Burgos).

Idem a doña María Novella Tomás, maestra de los Santos en Castielfabib (Valencia).

Se indulta a la maestra que fué de Cleiros (Coruña).

A Doña Amparo Choren San Pago, se le concede la inclusión en la relación de aspirante a obtención de plaza en propiedad por el sexto turno.

Asamblea Nacional de inspectores de Primera Enseñanza.—A las cuatro de la tarde de ayer se inaugu-

raron las deliberaciones de la sección segunda. Se planteó la discusión del tema «Inspección general y Negociado». La Asamblea se pronunció en favor de la creación de un organismo denominado Inspección General de Primera Enseñanza y nombró una ponencia para que omite dictamen respecto a su organización. Se puso a discusión el tema «Consejo del inspector en la adquisición de material» y se acordó pedir la derogación de las trabas legales que le impiden el explícito consejo sobre la adquisición de material, corriendo el inspector con toda las responsabilidades de su consejo.

EN ALBANIA

Otra sacudida sísmica

Dicen de Tirana, que en aquella capital se han recibido noticias de la región de Koritza, donde hubo otra sacudida sísmica que destruyó cincuenta casas y produjo heridas a dos personas.

El Gobierno ha enviado como primer socorro 40.000 francos con destino a los damnificados.

La reina madre ha encargado a uno de sus familiares que visite el lugar del terremoto.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens
VENTA EN FARMACIAS

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

(CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS)

GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO,

LUNES, MIÉRCOLES Y JUEVES

Alfonso XIII, 7, 1.º

CACERES

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábricas de Motores Hidráulicos

Del pasado memorable Cómo acogieron los pueblos de España la noticia de haberse implantado la República

La noche del 12 al 13 de Febrero de 1873 en Montilla

Súpose en Montilla, a las ocho de la noche del 12 de Febrero de 1873, que don Amadeo había abdicado, que había marchado a Lisboa para, desde allí, regresar a Italia; que la República había sido implantada, y grupos de gentes, en las manos con armas blancas y de fuego, recorrieron las calles gritando: «¡Viva la República federal!»

Asaltado el Ayuntamiento, se quemó el retrato de don Amadeo; se puso en su lugar uno de Castelar, y fué asesinado, infiriéndole ocho puñaladas, el ordenanza municipal Antonio Polonio Méndez.

La caseta-aguaduco de madera, que en la Plaza tenía el modesto industrial Antonio López, fué incendiada; y desde allí los grupos se dirigieron a la morada del alcalde primero don Luis Albornoz; rotas a golpes de hacha las puertas, la casa fué primero saqueada y después incendiada, a los gritos desahorados de las mujeres que gritaban: «Cobardes, no tenéis calzones; incendiad la casa y no os importe que arda todo el barrio.»

No encontrando en la casa al alcalde, que había huído de Montilla, las turbas se dirigieron a la casa de don Antonio Urubum, comandante de armas; y como en ella tampoco encontraran al que buscaran, la casa fué asimismo incendiada y robada.

De la casa del comandante de armas pasaron a la del segundo alcalde, don Antonio José Navarro; no encuentran en ella a éste, pero sí a su hermano don Luis, hombre bondadosísimo que jamás en política se mezcló, pasando su vida en una casa de campo; lo acometen, le parten el cráneo a hachazos; como se desprendiera una mandíbula, la atan con una cuerda al cuello y después incendian el cadáver.

Incendiadas a continuación las casas del secretario del Ayuntamiento, don Antonio Cuello, y la del administrador de consumos, don José Repiso, los foragidos, que se decían republicanos, se trasladan al domicilio del registrador de la Propiedad, don Juan Mariano Agaba, y en ella, entregan a las llamas y reducen la ceniza, libros, documentos y muebles.

mas y reducen la ceniza, libros, documentos y muebles.

Pero lo hasta aquí realzado, puede decirse que no era nada para lo que se había de perpetrar después; el primer contribuyente de Montilla, don Francisco Santos Riobóo, hombre de 80 años, vivía en la casa número 8 de la calle Real; es la casa asaltada; fracturadas las puertas, y como vieran al infeliz dueño que trataba de huir saliendo por una ventana de la que pendía una escalera de mano, les dispararon varios tiros, uno de ellos le partió un brazo, otro le atravesó un hombro, dejándole el tercero sin vida, por haber el proyectil penetrado por el oído izquierdo, saliendo por el vértice de la cabeza; después la casa fué saqueada, y terminado el saqueo, el cadáver se exhibió a las turbas, colocándolo en un balcón, y que en la calle aplaudían delirantes lo que perpetraban los que estaban en la casa; desde mencionado balcón y pisoteando al cadáver, un tribuno populachero gritó: «¡Montillanos: ya tenéis la soberanía que os habían arrebatado los tiranos; ya sois soberanos; la Asamblea de Madrid os concede tres días para que vengáis todas las ofensas que habéis recibido; por lo que ejecutéis en estos tres días no incurriréis en ninguna responsabilidad!»

Después continuaron los incendios y los saqueos; en resumen: tres infames asesinatos, perpetrados con ensañamiento y alevosía; el incendio de ocho casas, el robo y el saqueo de más de veinte, fué la manera como festejó, en la noche trágica del 12 al 13 de Febrero, Montilla la implantación de la República, y nótese que hemos tomado los anteriores hechos del relato que hace el diputado republicano don Miguel Villalva Hervás, en su libro «De Alcolea a Sagunto».

No fué el de Montilla ni un caso aislado, ni el más grave de los innumerables que acaecieron en España al implantarse la República; pero el pueblo era ya libre y en España había república y había que demostrar am-

bas cosas, poniendo en práctica la predicación del federal cantonalista cartagenero, Antónete Gálvez, y el verso de Marcos Zapata:

«¿Qué republiquilla es ésta, donde no se roba ni se mata?»

“El que tiene libertad, si quiereirlo demostrando, debe hacer de cuando en cuando alguna barbaridad.”

JOSÉ IBARROLA

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MEDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACISIMOS RESULTADOS

DE LA «GACETA»
Oposiciones para cubrir una plaza de escribiente en el Ayuntamiento de Madroñera

POR TELEFONO

Madrid, 31 (6 20 t.) - En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figura una de clarando firmes los puntos de la convocatoria para cubrir por oposición una plaza de escribiente del Ayuntamiento de Madroñera, en la provincia de Cáceres. - M.

NOTICIAS DE SEVILLA
El rey irá esta tarde a la finca Villamanrique

POR TELEFONO

Madrid, 31 (6 45 t.) - De Sevilla anuncian que en el Gobierno civil se han recibido noticias de que su majestad el rey don Alfonso XIII se trasladará directamente desde San Fernando, esta tarde, a la finca de Villamanrique, propiedad de sus altezas los infantes don Carlos y doña Luisa, donde tomará el te.

Desde allí irá a Sevilla para tomar, a las nueve de la noche, el rápido de Madrid. - Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alázar

En Gobernación
El señor Matos desmiente los rumores de crisis

(POR TELEFONO)

MADRID, 31 (6 35 t.) - Cuando los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, fueron recibidos esta tarde por el ministro, señor Matos, éste les dijo que carecían de fundamento los rumores de crisis que se habían propalado.

Dijo además que el Gobierno está cada vez más firme en su propósito de realizar las anunciadas elecciones.

Se despidió de los informadores diciendo que esta tarde llevaría al Consejo de ministros diversas cuestiones de carácter electoral. - Mencheta.

«DIARIO DEL EJERCITO»
Se aprueban las nuevas plantillas del Cuerpo de Carabineros

POR TELEFONO

Madrid, 31 (5 25 t.) - El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica las siguientes disposiciones:

- Aprobando las plantillas del Cuerpo de Carabineros para el ejercicio de 1931.

- Disponiendo que el brigadier, señor Balmes, que ha cesado en la Jefatura superior de Aeronáutica, pase a la situación B. - Mencheta.

ALMACENES TERIO

Presenta las mejores colecciones para la temporada de invierno en

Magníficos Abrigos
Gabardinas - Gabanes
Cuero-Trincheras-Impermeables y Pellizas

Modelos exclusivos

Como asunto excepcional invita a las Señoras a examinar su hermosa exposición permanente de

Sombreros y Abrigos de las últimas creaciones

Grandes existencias en géneros de punto

CACERES

Plaza Mayor, 13.-Teléfono 320

Información de Barcelona

No es cierto que se efectuase un careo ante el gobernador civil, entre la Policía y el estudiante Piñol

Como tampoco es exacto que éste fuese objeto de malos tratos en el momento de ser detenido. - No se ha logrado el menor indicio sobre los autores del asalto al Banco de Cataluña

MADRID, 31 (6 50 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Barcelona, que los periodistas que hacen información en el Gobierno civil, se entrevistaron con el gobernador, señor Márquez Cuadrado, quien les dió cuenta de que no era cierto que ante su presencia se hubiese celebrado un careo entre los agentes de Policía y el estudiante Piñol, que fué ayer detenido por los incidentes ocurridos en la Universidad.

Dijo el señor Márquez Cuadrado, que lo que únicamente hubo fué que él mismo sometió a un interrogatorio a este estudiante, para ver si sus manifestaciones coincidían con las que habían hecho sus compañeros, y de lo que éste dijo se deduce que tampoco es cierto que hubiese sido objeto de malos tratos por parte de los agentes en el momento de ser detenido.

Gestiones infructuosas

A pesar de los activos trabajos que viene realizando la Policía de la Ciudad Condal y la Guardia civil, no se ha logrado obtener el menor indicio en la pista de los autores del asalto al Banco de Cataluña, ocurrido en la tarde de ayer.

Viajeros ilustres

De Madrid ha llegado el ex ministro señor Goicoechea, que ha ido a Barcelona para tomar parte en un acto de afirmación monárquica.

Para la Corte ha salido hoy el conde de Gamazo, que en la estación fué des-

pedido por numerosos amigos.

Reanuda sus trabajos

Ha reanudado sus trabajos, que había suspendido durante el período de Dictadura, la comisión ejecutiva del proyectado monumento al poeta Guimerá.

A disposición del Juzgado

Han quedado a disposición del Juzgado seis indocumentados que ayer fueron detenidos por la Policía, en Badal, en el momento que celebraban una reunión clandestina. - Mencheta.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Se encuentra indisponible de nuevo y no acudió al despacho

POR TELEFONO

Madrid, 31 (6 40 t.) - El jefe del Gobierno, general Berenguer, se ve de nuevo aquejado por la dolencia que padeció recientemente, consecuencia del ataque gástrico que se le complicó con lesión que tenía en un pie.

Por ello, hoy no ha salido de sus habitaciones, no acudiendo por tanto al despacho, ni ha recibido visitas.

El Consejo de esta tarde

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará Consejo de ministros en el ministerio del Ejército. - Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA